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CODIGO QUESTOES: PEDAGOGICAS -01al0

302/309/320 ESPECIFICAS - 11a40

DIA 30/05/2010 (DOMINGO)

Leia todas as instrucdes antes de iniciar a prova.

Preencha seus dados pessoais.

Autorizado o inicio da prova, verifique se este caderno contém 40 (quarenta) questdes. Se ndo estiver completo, exija,
imediatamente, do fiscal da sala outro exemplar.

Ao receber a folha-resposta, confira 0 seu nome e o nimero de inscrigdo. Qualquer irregularidade comunique imediatamente ao
fiscal da sala.

Para marcar a folha-resposta, utilize caneta esferografica com tinta na cor preta ou azul, e faga as marcas de acordo com o
modelo: Preencher a quadricula assim

Marque apenas uma resposta para cada questéo, pois sé ha uma Unica resposta correta. A questao que for marcada com mais
de uma resposta, ou rasurada, sera anulada.

Se a Comisséo Organizadora do Concurso Publico 2010, verificar que a resposta de uma questdo é dubia ou inexistente, a
guestdo sera posteriormente anulada e 0s pontos, a ela correspondentes, distribuidos entre as demais.

Na&o risque, ndo amasse, ndo dobre e nao suje a folha-resposta, pois isso podera prejudica-lo.

Os fiscais ndo estdo autorizados a emitir opinido, nem prestar esclarecimentos sobre o contetido das provas.

O caderno de provas e a folha-resposta deveréo ser devolvidos ao fiscal da sala.

A prova tera inicio as 9h e devera ser concluida até as 12h. Por raz8es de seguranga do concurso, o candidato s6 podera deixar
o local de realizagdo da aplicagdo das provas, 1 (uma) hora apds o seu inicio.

Os fiscais ndo estao autorizados a fazer retificagcdes de qualquer natureza nas instru¢des ou enunciados de questdes das
provas. Apenas e, exclusivamente, o CHEFE DE PREDIO, pessoalmente, € que podera comunicar alguma retificago.

O IFPE néo se responsabilizara por objetos ou valores portados, esquecidos, danificados ou extraviados nas dependéncias dos
locais de aplicagdo das provas.

Todos os materiais impressos, entregues aos candidatos no dia da prova, deveréo ser devolvidos na integra, pois pertencem ao
IFPE.

O gabarito oficial sera divulgado 2 (duas horas) depois do encerramento das provas, no sitio www.ifpe.edu.br .

Sera facultado ao candidato apresentar recurso, devidamente fundamentado, relativo ao gabarito e/ou ao contetdo das
questdes. O recurso devera ser interposto até as 17 (dezessete) horas do dia subsequiente ao da divulgacéo do gabarito
preliminar, dirigido & Comisséo Organizadora do Concurso Publico 2010, e entregue no protocolo de um dos Campi do IFPE.

O resultado da prova escrita sera divulgado no sitio http://www.ifpe.edu.br, no dia 04/06/2010, apés as 17h.

Fique atento as demais etapas deste concurso, conforme consta no edital, n° 15/2010, do IFPE.
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01.

02.

03.

PROVA DE CONHECIMENTOS PEDAGOGICOS

De acordo com o Decreto N° 5.154/2004, que regulamenta 0 §2° do art. 36 e os arts. 39 a4l da Lei n° 9.394/96, a
educacdo profissional serd desenvolvida através de cursos e programas que atendam

a) exclusivamente a educacao profissional técnica de nivel médio.

b) a formagdo inicial e continuada de trabalhadores, educacéo profissional técnica de nivel médio e educagéo
profissional tecnoldgica de graduacéo e de pos-graduagéo.

¢) aformacdoinicial de trabalhadores e educagdo profissional técnica de nivel bésico.

d) preferencialmente, a educacdo profissional técnica de nivel médio e a educacdo profissional tecnolégica de
graduacdo.

e) preferenciamente, a educacdo profissional tecnol dgica de graduacéo e de pés-graduacso.

O Decreto N° 5.840/2006 institui, no &mbito federal, o Programa Naciona de Integracdo da Educacéo Profissional
com a Educacdo Béasica na Modalidade de Educacdo de Jovens e Adultos — PROEJA. Nesse sentido, analise as
afirmativas a seguir:

I. O PROEJA abrangera o seguinte curso e programa de educacdo profissional: preferencialmente a educacdo
profissional técnica de nivel médio.

1. O PROEJA poderd ser adotado pelas instituicBes publicas dos sistemas de ensino estaduais e municipais e
pelas entidades privadas nacionais de servico social, aprendizagem e formagdo profissional vinculadas ao
sistemasindical (“SistemaS’).

[11. Asingtituices ofertantes de cursos e programas do PROEJA poder&o aferir e reconhecer, mediante avaliagdo
individual, conhecimentos e habilidades obtidos em processos formativos extra-escolares.

IV. Todos os cursos de educagéo profissional ofertados pelo PROEJA deverdo contar com a carga horéria minima
de mil e quatrocentas horas para aformacéo geral.

Esta(ao) correta(s), apenas.

b) |

o I 1lell
d) lell
e I, lllelV
f) lell

Discutir sobre plangjamento numa proposta participativa, bem como a construcdo de projetos pedagdgicos,
significa, entre outros procedimentos:

a) Consolidar aidéiade autonomia dos 6rgaos centrais e intermedidrios que definem a politica piblica de um pais
democratico representativo.

b) Reconhecer que a escola ndo se prospecta como instituicdo social, mas como organizagdo que objetiva refletir
as contradi¢Bes da sociedade capitalista e, plangjar a partir dos elementos que compdem 0s processos sociais
dominantes para a conquista da cidadania.

c) Perceber que a elaboracdo de documentos dessa natureza se constituem como instrumental sobretudo
administrativo, para garantir amanutencéo dos espacos educacionais.

d) Localizar exclusivamente no pedagdgico da escola a pretensdo de que esta — a escola - sgja formadora de
sujeitos imbuidos do proposito de democratizagéo.

e) ldentificar que o eixo dareflexdo em torno da capacidade de plangjar de forma participativa e seu produto — o
projeto politico-pedagégico da escola — propde possibilitar a vivéncia da prética reflexiva, democrética e
democratizante para a construcéo de identidades, escola e sujeitos.



04. O Projeto Poalitico Pedagdgico (PPP), numa perspectiva contemporanea da educacdo, sugere uma conjuntura que
envolve reflexBes sociais, politicas, econdmicas e culturais. Nessa Gtica e quanto a este documento — o PPP — é
correto estabelecer que:

05.

06.

a)
b)
0)
d)

e

Sua construgdo se efetiva em primeiro plano pela esfera central/nacional e sd posteriormente a escola, como
insténcialocal, adota-0 como projeto.

Tal documento necessita do amparo tedrico-metodol 6gico em paradigmas positivistas.

Esta organizag&o do trabalho pedagdgico propfe a gestdo de uma nova organizagdo que reduza os efeitos de
sua divisdo do trabalho, fragmentagéo e controle hierdrquico, tendo como alicerce o conceito de autonomia que
garante ao professor a participagao e construcéo do PPP.

A adocdo da subjetividade, na construcdo de conhecimentos e valores, deve ser eliminada, pois pode
comprometer 0 processo racional de participacdo coletiva e democréatica.

Para aimplementacdo do PPP numa escola, € suficiente a construcdo da autonomia e da cidadania.

A proposta de avaliagéo escolar, convencional mente e secularmente concretizada em nossas escolas, tem sido avo
de muitas criticas, pois:

V.

Cumpre fungdes pedagdgico-didéticas e de diagndstico em relacdo as quais recorre a instrumentos de
verificacdo e acompanhamento do rendimento escolar.

Alimentou-se de instrumentos avaliativos preocupados apenas em atribuir notas e classificar estudantes.
Objetiva uma funcéo prioritariamente burocrética, em que fixa critérios de desempenho dos estudantes, isentos
de fatores externos e internos de aprendizagem.

E visualizada apenas como medida e diagndstico do quantitativo de saber do estudante.

Esta(8o) correta(s), apenas:

a)
b)
0)
d)
e

Il

i, 1elv
[, 11 elll
[elll
lnelv

Em relacdo a avaliagdo institucional, assinale a alternativa correta:

a)
b)

0)
d)
e

N&o faz parte do conceito de avaliagdo a tomada de decisdes com julgamentos e resultados.

Visa & identificagdo de critérios, procedimentos e resultados para melhorias na educacdo, com participagdo
individual e coletiva.

A avaliagdo deve ser concebida como um processo sistemético e quantitativo de andlise.

Deve impulsionar o processo criativo e de autocritica como um principio e procedimento tedrico.

Consolida as relagdes entre as esferas publica e privada, a partir de modelos que propSem a divisdo do
trabal ho.



07. Sobre as tendéncias pedagdgicas, relacione a coluna da esquerda com a dadireita.

(2) Tradiciona () O homem é consequéncia das influéncias ou forcas
existentes no meio ambiente.
(2) Comportamentalista () Fundamenta-se no positivismo légico em que

experiéncias e eventos do universo sdo ordenados para
tornar possivel sua utilizagdo e controle.

(3) Humanista () Professor tem a responsabilidade de plangar e
desenvolver o sistema de ensino-aprendizagem de tal
forma, que o desempenho do aluno sgja maximizado.

(4) Socio-cultural () Preocupacdo com a sistematizacdo dos conhecimentos
apresentados de forma acabada.
() Ha énfase nas relagles interpessoais, psicolégicas e

emocionais do individuo para sua orientagdo interna e
autocontrole.

() O mundo € algo a ser reinventado pelo sujeito nas suas
interagBes com este mundo social.

A sequéncia correta de nimeros, de cima para baixo, &

a) 121243
b) 212134
©) 222134
d) 421124
e 321124

08. Quanto as discussies sobre curricul o e seus pressupostos sociol 6gicos, assinale a alternativa correta:

a) Curriculo, na atualidade, est4 envolvido com os critérios de selecdo e poder, ou sgja, com as questbes
identidade e subjetividade.

b) Paraadiscussdo curricular, selecionar ndo é uma operacdo de poder.

¢) E precisamente a questdo de poder que vai articular as teorias curricul ares tradicionais, criticas e pos-criticas.

d) Asteorias criticas e pos-criticas de curriculo ndo estdo preocupadas com as conexdes entre saber, identidade e
poder.

e) Asteoriastradicionais se concentram nas questdes comportamentais.

09. De acordo com os pressupostos da interdisciplinaridade, analise as proposi ¢des abaixo.

I.  Apresentam-se como proposta para extinguir o movimento da crise dos paradigmas.

I1. A discussdo do termo surge com a intencdo de restabelecer o sentido de unidade do processo de construcéo do
conhecimento.

[1l. A temédtica busca articular/dialogar: teoria e prética.

IV. Apresentam-se como proposta para o desenvolvimento de préticas pedagdgicas significantes.

Esta(ao) correta(s), apenas.

a lell

by I 1lelV
c Lillelll
d Il

e I



10. Os debates atuais acerca da pratica educativa apontam, dentre outras questBes, para 0 surgimento de uma nova

11.

12.

educacdo em que pesem as relactes entre teoria e pratica. Esse ponto de vista defende que:

a) A educacdo é um conceito que supde o processo de desenvolvimento integral do ser humano atrelado
fundamental mente a educacéo formal.

b) Educagdo &, exclusivamente, um veiculo transmissor de valores historicamente herdados e isentos de rupturas
sociais, politicas e econdmicas.

¢) A educacdo deve instrumentalizar o ser humano como um ser capaz de agir sobre o mundo e, a0 mesmo tempo,
compreender a acdo exercida. Sua tarefa mais importante consiste em transpor os grandes ideais universais e
sociais para a vida cotidiana e concreta do homem.

d) A teoria e a pratica pedagdgicas, constatada a sua intencionalidade, serdo mais coerentes, se souberem
explicitar e determinar as relacfes sociais hierarquizadas.

e) O surgimento de um novo paradigma tecno-econémico, originario da conjugacdo da tecnologia do computador
com a das telecomuni cagdes para o trabalho, determina antecipadamente os fins a serem atingidos no processo
pedagbgico.

PROVA DE CONHECIMENTO ESPECIFICO
CODIGOS 302/309/320

Segundo o artigo 19, da Lel no 8.213, de 24 de julho de 1991, “acidente do trabalho é o que ocorre pelo exercicio
do trabalho a servico da empresa, ou pelo exercicio do trabalho do segurado especial, provocando leséo corporal ou
perturbacdo funcional, de carater temporario ou permanente”. Com base na mesma lei, também sdo considerados
como acidentes do trabalho:

I. O acidente ocorrido no trajeto entre aresidéncia e o local de trabalho do segurado.

[1. A doenca profissional, assm entendida a produzida ou desencadeada pelo exercicio do trabalho peculiar a
determinada atividade.

[1l. O acidente sofrido pelo segurado no local e horario do trabalho, em consequéncia de ato de terrorismo,
praticado por terceiro ou companheiro de trabal ho.

IV. A doenca endémica adquirida por segurados habitantes de regido onde ela se desenvolva.

Esta(8o) correta(s), apenas:

a |

b) Il

c llelv
d Llllelv
e Illelll

Leiacom atencdo as alternativas abaixo, em relacéo a histdria da higiene e seguranca do trabalho, e assinale aNAO
correta.

a) No séeulo IV A.C, Hipdcrates identificou o envenenamento por chumbo em metalUrgicos, relatados no livro
“Ares, Aguas e lugares’.

b) O livro “De Re Metdlica’, escrito por Georg Bauer, aborda diversos problemas relacionados a extragéo
mineral, destacando os primeiros relatos sobre “asma dos mineiros’.

¢) O livro “De Morbis Artificum Diatriba’, escrito por Morgani, relaciona mais de cinglienta ocupagdes e seus
agravos a salide do trabalhador.

d) A Le de “Salde e Mora dos Aprendizes’ surgiu como uma resposta a Situacdo dramédtica das criangas
trabalhadoras inglesas, no periodo da Revolucdo Industrial.

e) A protecdo juridica do trabalho, sob a visdo do Direito Internacional, ganhou forca no inicio do século XX,
ap0s a criagdo da Organizacdo I nternacional do Trabalho (OIT), no inicio do século XIX.



13. Sobre 0o método de Investigacso de Acidentes Arvore de Causas, € correto afirmar que:

14.

15.

16.

17.

a)
b)
0)
d)
e

E semelhante ao da tempestade de idéias, com a diferenca de que ndo se trata de uma relagio de causas e efeito.

E o Gnico método aceito pela legislagiio na Norma Regulamentadora 05.

A exemplo do método espinha de peixe, tem por principio a unicausalidade dos acidentes.

Tem por objetivo sistematizar a busca dos eventos rel evantes para o entendimento da dinémica do acidente.
Desenvolvido nos Estados Unidos, na década de 70, chegou ao Brasil nos fins dos anos 90, como uma técnica
multicausal.

Considerando-se o Limite de Exposi¢éo paraum determinado produto quimico, € correto dizer que o Nivel de Acéo &

a)
b)
0)
d)
e

um terco do seu Valor Maximo, considerando um fator de desvio igual a 3.
igual ao seu Valor Teto, quando se trata de hidrocarbonetos arométicos.

metade do seu STEL, quando se trata de solventes orgéani cos.

correspondente a metade do seu Limite de Exposi¢&o.

0 nivel apartir do qual devemos entrar em ag&o e abandonar o local de trabalho.

Sobre a entrada de trabal hadores em espagos confinados, conforme a Norma Regulamentadora 33, € correto afirmar

que:

a)
b)
0)
d)

e

Ela somente podera ocorrer para os trabal hadores com mais de dois anos de experiéncia na funcéo.

E reservada apenas para os trabal hadores com curso de oito horas.

Se existir uma Andlise de Risco, ndo serd necessario o uso da PET.

Além da emissdo da Permissdo de Entrada de Trabalho, uma série de cuidados devem ser adotados, incluindo a
capacitacdo do vigiaem 10 horas.

Além da emissdo da PET, entre outras medidas, o supervisor, para liberar a entrada no espaco confinado, deve
possuir um treinamento de, no minimo, 40 horas.

Numa abordagem sistémica da Ergonomia, é correto afirmar, exceto que:

a)
b)
0)
d)

e)

A homeostasia é a capacidade que tém os sistemas de manterem um equilibrio dindmico, entre suas diversas
componentes ou partes, por intermédio do mecanismo de retroacdo(auto-controle ou auto-regul acao).

Um sistema cujo interior ndo pode ser desvendado, € denominado de caixa preta.

A retroagdo € um mecanismo de comunicagdo entre a saida e a entrada de um sistema.

A redundancia é a quantidade de informacdo excedente, correspondente aos sinais, cuja ocorréncia pode ser
prevista a partir de outros sinais.

Um sistema que troca energias com 0 meio ambiente tende a entropia, isto €, tende a degradacdo, a
desintegracéo e, enfim, ao desaparecimento.

Observe o quadro abaixo e, de acordo com o método da NIOSH , verifique que valor corresponde ao Limite de
Peso Recomendével - LPR:

L C — Constante de Peso 23 kg
HM - Multiplicador Horizontal 0,63
VM — Multiplicador Vertica 0,81
DM — Multiplicador da Distancia Vertica 1
AM — Multiplicador de Assimetria 1
CM — Multiplicador da Pega 0,90
FM — Multiplicador da Freqiiéncia 1

A dternativacorreta €

a)
b)
0)
d)
e

10,56 kg
28,34 kg
5,34 kg
23 kg

15 kg



18. Assinale a alternativa que NAO atende aos requisitos estabelecidos pela | SO 14001, versio 2004, na elaboracéo de
uma politica de sistema de gestéo ambiental.

a)
b)

0)
d)
e

O comprometimento com a melhoria continuado SGA e com a prevencdo da poluigao.

O comprometimento em atender aos requisitos legais aplicaveis e outros requisitos subscritos pela organizagéo
gue se relacionem a seus aspectos ambientais,

Seja apropriada a natureza, escala e impactos ambientais de suas atividades, produtos e servicos.

Que forneca uma estrutura para o estabel ecimento e andlise dos objetivos e metas ambientais.

Comunicada a todos que trabalhem na organizagdo ou que atuem em seu nome, sendo dispensado a
disponibilizag&o para o pablico

19. De acordo com aNR 16 — Atividades e Operacdes Perigosas —, € correto afirmar que:

a)
b)

0)
d)

e

O empregado ndo podera optar pelo adicional de insalubridade que, por ventura, Ihe sgja devido.

Considera-se liquido combustivel todo aguele que possua ponto de fulgor igual ou superior a 60° C e inferior a
0

(?%r?si c(i:éra-se liquido combustivel todo aquele que possua ponto de fulgor igual ou superior a 70° C einferior a
0

(??f)'r?si ((j:ér&se liquido combustivel todo aguele que possua ponto de fulgor igual ou superior a 70° C e inferior a
0

g3£ii él: 6na| de pericul osidade corresponde a 30% do salario minimo.

20. Deacordo com aNR 26 — Sinalizagéo de Seguranca—, € correto afirmar, exceto que:

a)
b)
0)
d)
e

A cor vermelha sera usada, excepcionalmente, com sentido de adverténcia de perigo.
O branco sera empregado nalocalizagéo de bebedouros.

O laranjadevera ser empregado, paraidentificar canalizagGes contendo dcalis.

O cinza escuro devera ser usado paraidentificar eletrodutos.

Asrefinarias de petrdleo poder&o utilizar o lilés, paraaidentificacdo de lubrificantes.

21. Deacordo com aNR 15 — Atividades e Operac6es | nsalubres —, é correto afirmar, exceto que:

a)
b)
©)

d
e

Atividade de coleta de lixo urbano, sem a protecéo adequada, corresponde a insalubridade de grau médio.

O Limite de Tolerancia pararuido de impacto € de 130 dB(LINEAR).

Para exposi¢do ao calor, considerando um regime de trabalho continuo e uma atividade pesada, o Limite de
Tolerancia é de 25,0°C.

Operagdes com bagago de cana, nas fases de grande exposi¢ao a poeira, corresponde ainsalubridade de grau médio.
Em atividades com substancias cancerigenas, ndo deve ser permitida nenhuma exposicéo ou contato, por
qualquer via.

22. Assinde adternativa que apresenta as informagdes de acordo com OHSAS 18001:2007.

a)
b)

0)
d)

e

Acdo corretiva é aagdo para eliminar a causa de uma conformidade identificada, ou outra situag8o indesgjével.
Acdo Preventiva é a agdo para e€liminar a causa de uma conformidade identificada, ou outra situacéo
potencial mente indesgjavel.

Auditoria é o processo sistematico, documentado e independente, para obter “evidéncia da auditoria’ e avalia
lo objetivamente, afim de determinar a extensdo na qual “ critérios de auditoria’ sao atendidos.

Avadliagdo de riscos é o processo de avaliagdo de perigos(s) proveniente(s) de risco(s), levando em
consideracdo a adequacdo de qualquer controle existente, e decidindo se o risco é ou ndo aceitavel.

Risco é a combinacdo de probabilidade de ocorréncia de um evento perigoso com gravidade da doenca que
pode ser causada pelo evento.



23.

24,

25.

26.

27.

Para a escolha de um respirador de uso rotineiro, foi avaliada a concentracdo no ar de um determinado agente
quimico, tendo sido encontrado um valor de 200 ppm. Sabendo-se que o limite de exposi¢do desse agente quimico
€ de 10 ppm, é correto afirmar que o Fator de Protecéio Requerido para essa situagéo €

a) igual ao Fator de Protegéo Atribuido.
b) 0 mesmo do seu nivel de acdo.

c) igual a220 ppm.

d) igual a20 ppm.

e) igua aZ20.

E correto afirmar que, entre os documentos que integram o PCMAT, conforme a Norma Regulamentadora 18, cita-se,
exceto:

a) Programa educativo contemplando a tematica de prevencéo de acidentes e doengas do trabalho, com sua carga
horéria.

b) Memorial sobre condicbes e meio ambiente de trabalho nas atividades e operacles, levando-se em
consideracdo riscos de acidentes e de doencas do trabal ho e suas respectivas medidas preventivas.

¢) Projeto de execucdo das protecdes coletivas, em conformidade com as etapas de execucdo da obra.

d) Cronograma de implantagdo das médias preventivas definidas no PCMAT.

€) Plano de recuperacdo de &reas degradadas e de evacuacdo de emergéncia.

Quanto as instalagBes sanitarias em canteiros de obras, conforme a Norma Regulamentadora 18, € correto afirmar
que:

a) A é&eaminima necesséria para utilizacdo de um chuveiro é de 0,70 m? com altura de 2,10 m do piso.
b) Um mictdrio tipo calha, com 1,20 m, atende até 40 pessoas.

¢) Olocal destinado ao vaso sanitério (gabinete sanitario) deve ter &reaminima de 0,90 m?.

d) Oslavatorios devem ficar aumaalturade 1,00 m.

€) Osvasos sanitarios devem ter divisdrias com altura minimade 1,70 m.

De acordo com a Norma Regulamentadora 10, somente seréo consideradas desenergizadas as instalacBes elétricas
liberadas para trabalho, mediante os procedimentos apropriados. Dentre esses procedimentos, € correto citar, salvo

a) Seccionamento do circuito dainstalagdo elétrica.

b) Impedimento de reenergizacdo do circuito dainstalacdo elétrica.

¢) Constatagdo da auséncia de tensdo nos circuitos a serem trabal hados.

d) Instalagdo de aterramento temporario com equipotencializacdo dos condutores dos circuitos.

€) Nos casos de baixa tensdo, esta dispensada ainstalacdo da sinalizagdo de impedimento de reenergizagéo.

Em relagso a protego radiol 6gica do trabalhador, conforme aNR 32, NAO é correto afirmar que:

a) Toda trabalhadora com gravidez confirmada deve ser afastada das atividades com radiacBes ionizantes,
devendo ser remanejada para atividade compativel com seu nivel de formagao.

b) Todainstalacdo radiativa deve dispor de monitoracdo individual e de areas.

c) A monitoragdo individual externa, de corpo inteiro ou de extremidades, deve ser feita através de dosimetria
com periodicidade semestral e levando-se em conta a natureza e a intensidade das exposi¢des normais e
potenciais previstas.

d) O trabalhador que realize atividades em éreas onde existam fontes de radiagdes ionizantes,deve permanecer
nessas areas 0 menor tempo possivel para arealizagdo do procedimento.

e) Deve ser elaborado e implementado um programa de monitoracéo periodica de &reas, constante do Plano de
Protecéo Radiolégica, paratodas as &reas dainstalacdo radiativa.



28. Com relacdo a protecdo contraincéndios, de acordo com a NR 23, é correto dizer, exceto, que:

29.

30.

31.

a)
b)
0)
d)

e

Todas as empresas deverdo possuir saidas suficientes para a rapida retirada do pessoal em servico, em caso de
incéndio.

Em hip6tese alguma, as portas de emergéncia deverdo ser fechadas pelo lado externo, mesmo fora do horéario
de trabalho.

Fogo classe A € aquele que ocorre em materiais de fécil combustdo com a propriedade de queimarem em sua
superficie e profundidade, e que deixam residuos como: tecidos, madeira, papel, fibra, etc.

O extintor tipo "Diéxido de Carbono" sera usado, preferencialmente, nos fogos das Classes B e C, embora
possa ser usado, também, nos fogos de Classe D, em seu inicio.

Os extintores ndo deverdo ter sua parte superior amais de 1,60 m (um metro e sessenta centimetros) acima do
piso.

Em relacdo a trabalhos a quente, afirma-se corretamente que:

a)
b)
0)
d)

e

Entre os gases que s&0 utilizados no processo de inertizagdo, pode-se citar o metano.

O nitrogénio serd sempre um gés inerte, independente de variagdes da pressdo atmosférica.

O dioxido de carbono pode ser utilizado como um gés inerte em servigos a quente.

Se o trabalho a quente for realizado no pavimento térreo, esta dispensado, a emissdo de Permissdo para
Trabalhos a quente.

O oxigénio puro pode substituir o nitrogénio como gas inerte.

Com relagdo ao ruido, assinale a alternativa correta.

a)

b)
0)

d)
e

N&o oferece danos ao trabalhador, exceto quando €le se encontra exposto a valores de Nivel de Pressdo Sonora
acimade 90 dB(A).

O seu nivel de agéo, conforme a Norma Regulamentadora 9, € 0,6.

Para um Nivel de Pressdo Sonora de 100 dB(A), o tempo maximo de exposi¢ao, conforme a NR 15, é de uma
hora.

Em se tratando de ruido de impacto, seu Limite de Tolerancia, conforme a NR15, corresponde a 120(linear).
N&o provoca nenhum dano extra-auditivo.

Ao se avaiar a concentragdo de &cido cloridrico (LT = 4 ppm, valor teto) proximo a zona respiratoria de um
trabalhador, foram encontrados os seguintes resultados:

NUMERO DA AMOSTRA CONCENTRACAQ EM PPM
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Com base nos resultados obtidos, € correto afirmar que

a)
b)
0)
d)
e

o Limite de Toleranciafoi ultrapassado.

o Limite de Tolerancia ndo foi ultrapassado.

o Valor Mé&ximo foi ultrapassado.

0 Valor Mé&ximo ndpo foi ultrapassado.

0 Equipamento de Protecéo Respiratéria, neste caso, ndo é obrigatdrio.



32.

33.

35.

De acordo com aNR 31, cabe ao empregador rural ou equiparado, salvo:

a) Garantir adequadas condicdes de trabalho, higiene e conforto, definidas nesta Norma Regulamentadora, para
todos os trabal hadores, segundo as especificidades de cada atividade.

b) Redlizar avaliagdes dos riscos para a seguranca e salde dos trabalhadores e, com base nos resultados,
adotar medidas de prevencdo e protecdo, afim de garantir que todas as atividades, lugares de trabalho,
maquinas, equipamentos, ferramentas e processos produtivos sgjam seguros e em conformidade com as normas
de seguranca e salde.

¢) Promover melhorias nos ambientes e nas condi¢des de trabalho, de forma a preservar o nivel de segurancga e
salde dos trabal hadores.

d) Cumprir efazer cumprir as disposicoes legais e regulamentares sobre seguranca e salide no trabal ho.

e) Informar aos trabalhadores os riscos decorrentes do trabalho e as medidas de protecdo implantadas,
inclusive em relacdo a novas tecnologias adotadas pelo empregador, ficando dispensado, entretanto, de
informar os resultados das avaliagdes ambientais realizadas no local.

Assinale a alternativa correta de acordo com a Norma Regulamentadora 17.

a) Os postos de trabalhos, para operadores de checkout, devem ser dotados de sistema com esteira eletro-
mecanica, com comprimento de 2,70 m ou mais.

b) Noslocais de trabalho onde sdo executadas atividades que exijam solicitagdo intelectual, a umidade relativa do
ar ndo pode ser inferior a 30%.

¢) E permitido o levantamento e transporte manual de peso de até 23 kg, se o trabalhador for do sexo feminino.

d) No trabalho de teleatendimento, o Nivel de Pressdo Sonora, para efeito de conforto, é de até 85 dB(A).

€) Naorganizacdo do Trabalho, ndo deve ser considerado, a exigéncia de tempo.

Sobre os Servigos Especializados em Engenharia de Seguranca e em Medicinado Trabalho NAO é correto afirmar que:

a) Compete aos profissionais integrantes dos Servicos Especializados em Engenharia de Seguranca e em
Medicina do Trabalho promover a realizac8o de atividades de conscientizac8o, educacéo e orientagcdo dos
trabalhadores, paraa prevencdo de acidentes do trabalho e doengas ocupacionais, tanto através de campanhas,
guanto de programas de duragdo permanente.

b) Os Servicos Especializados em Engenharia de Seguranca e em Medicina do Trabalho deverdo manter
entrosamento permanente com a CIPA, dela valendo-se como agente multiplicador, e deverdo estudar
suas observagdes e solicitaces, propondo solugdes corretivas e preventivas.

c) Ao profissional especializado em Seguranga e em Medicina do Trabalho, € permitido o exercicio de outras
atividades na empresa, durante o hordaio de sua atuacdo nos Servicos Especidizados em
Engenharia de Seguranca e em Medicina do Trabal ho.

d) O técnico de Seguranca do Trabalho e o Auxiliar de Enfermagem do Trabalho deverdo dedicar 8 (0ito) horas
por dia para as atividades dos Servicos Especializados em Engenharia de Seguranca e em Medicina do
Trabalho.

€) O dimensionamento dos Servicos Especializados em Engenharia de Seguranca e em Medicina do Trabalho
vincula-se a gradacéo do risco da atividade principal e ao nimero total de empregados do estabel ecimento.

Sobre o Plano de Controle de Emergéncia - PCE - e Plano de Ajuda Matua — PAM —, nos trabalhos portuérios,
conforme a Norma regulamentadora 29, é correto afirmar, exceto que:

a) Cabea administracdo do porto, a0 OGMO e aos empregadores a elaboracdo do PCE, contendo acles
coordenadas a serem seguidas nas situagles descritas neste subitem e compor com outras organizagcdes 0 PAM.

b) No PCE e no PAM, deve constar o estabelecimento de uma periodicidade de treinamentos simulados, cabendo
aos trabal hadores indicados comporem as equi pes e efetiva participaco.

c) Cabe ao trabalhador participar da elaboracdo e execugéo do PCE e PAM.

d) Os PCE e PAM devem prever agdes apenasem terra e deverdo ser exibidos aos agentes da inspecdo
do trabalho, quando solicitados.

€) Devem ser previstos 0s recursos necessarios, bem como linhas de atuagdo conjunta e organizada, sendo objeto
dos planos situagdes, tais como: incéndio ou explosdo, vazamento de produtos perigosos, queda de homem ao
mar, poluicdo ou acidente ambiental.



36. Segundo a Norma Regulamentadora 5, € correto afirmar:

37.

38.

39.

40.

a)
b)
0)

d)
e

O prazo maximo para a realizagdo do treinamento da CIPA, em primeiro mandato, é 20 dias a partir da data da
posse.

Em caso de empate no processo de votagdo da CIPA, assumira a condi¢gdo de membro titular o candidato
indicado pelo sindicato.

O mandato dos membros da CIPA sera de dois anos, permitida uma reeleigéo.

As decistes da CIPA ser&o preferencialmente por consenso.

No treinamento para membros da CIPA, deve ser ensinado o método de investigago de acidentes Andlise de
Arvore das Causss.

Sobre Atmosferas |mediatamente Perigosa a Vida ou a Salde, € correto afirmar que:

a)
b)
0)
d)
e

Pode-se utilizar um respirador purificador de ar para uma emergéncia nesse tipo de Atmosfera.

Deve-se utilizar uma mascara autdnoma de demanda.

Deve-se utilizar respirador com filtro quimico classe trés.

Se utilizarmos uma mascara auténoma, esta deve ser a de demanda com presséo positiva.

Se ocorrer presenca de poeiras neste tipo de atmosfera, deve-se utilizar um respirador com filtro mecanico P3.

Sobre caldeiras a vapor, é correto afirmar, de acordo com aNR 13, salvo

a)
b)
0)

d)
e

S3o classificadas em funcdo de sua pressdo de operacdo em A,B e C.

Caldeiras da categoria A, s80 aquelas cuja pressao de operacdo é igual ou superior a 1960 kPa (19,98 kgf/cm?).
A auséncia de valvula de seguranca com pressdo de abertura gjustada em valor igual ou inferior a PMTA
congtitui grave e iminente risco.

Todo operador de caldeira classe C devera cumprir um estagio pratico de vinte horas.

Toda caldeiraa vapor deve estar obrigatoriamente sob operacdo e controle de operador de caldeira.

Em relacdo ao Programa de Prevencdo de Riscos Ambientais estabelecido pela NR 09, assindle a aternativa
correta

a)
b)
0)

d)
e

Deve ser realizada uma avaliacdo global a cada dois anos e arquivado, por dez anos.

Deve ser avaliado a cada ano e arquivado por 15 anos.

Deve ser realizada uma avaliacdo global, pelo menos anual, e os dados mantidos por um periodo minimo de
20 anos.

Somente pode ser elaborado pelo Engenheiro de Seguranga do Trabalho.

N&o permite utilizar limites de exposi¢do, caso 0s mesmos ndo existam no Brasil.

Em relacdo a protegdo ao meio ambiente, é correto afirmar que:

a)
b)
0)
d)
e

O Brasil faz parte darelacdo de paises do Anexo B do Protocolo de Quioto.

O Brasil ndo possui uma Politica Naciona de mudancas climéticas.

Reduzir o consumo de recursos naturais, ndo € viavel para a sustentabilidade do planeta.
Dar um uso adicional aum objeto, é o que chamamos de reciclagem.

Impactos ambientais, conforme alSO 14.001:2004, podem ser adversos ou benéficos.



